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VERKLARENDE NOTA
RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN MAANDAG 5 MEI 

2025

Openbaar

GOEDKEURING NOTULEN VORIGE ZITTING

1. Goedkeuring notulen vorige zitting. 

OVERWEGEND GEDEELTE

Juridische grondslag en bevoegdheden
Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (B.S. 15 februari 2018), en latere wijzigingen, 
meer bepaald artikels 77 en 78, betreffende de bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk 
welzijn.
De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 (B.S. 19.12.2018)
Feiten, context en informatie
De notulen van de raad van 31 maart 2025 worden voor goedkeuring ter inzage van de raadsleden 
gelegd.  Er zijn geen opmerkingen geformuleerd, waardoor ze als goedgekeurd kunnen beschouwd 
worden.
 

BESCHIKKEND GEDEELTE

Op basis van deze overwegingen besluit de raad de notulen van 31 maart 2025 goed te keuren

INTERPELLATIES

2. Nieuw lokaal dienstencentrum: inrichting en functionaliteit volgen de 9 B’s (Interpellatie van 
raadslid Stubbe) 
In de kadernota van het managementteam van april 2024 lezen we onder andere: “Nieuw lokaal 
dienstencentrum: zoektocht naar geschikte locatie, dringend aan vernieuwing toe.”
In het verleden werden hierover in de gemeenteraad al vragen gesteld, logischerwijs kregen we nu, 
in functie van de opmaak van het nieuwe meerjarenplan door de huidige bestuursploeg, graag een 
duidelijk zicht op de plannen voor en de visie op een nieuw of vernieuwd dienstencentrum.
We merken dat het doelpubliek van de meeste dienstencentra de voorbije jaren wat beperkt blijft tot 
gepensioneerde mensen, terwijl er in Ieper zeker nood is aan nabije en laagdrempelige 
dienstverlening voor minder kansrijke medeburgers en iedereen die op een andere manier op hulp is 
aangewezen. Vanuit Groen Ieper zien we in de vernieuwing van het lokaal dienstencentrum dan ook 
een kans om de bredere bevolking te bereiken en zich te profileren als een dienstencentrum voor 
alle Ieperlingen.
Concreet pleiten we er bijvoorbeeld voor om binnen het centrum loketruimte te voorzien voor een 
‘antennepunt’ voor het OCMW, met zitdagen van de sociale diensten alsook voor de dienst 
burgerzaken. Verder ook:
-      Een ‘antennepunt’ voor de politie die zo sneller hulp kan bieden bij crisismeldingen of 
meldingen door toeristen.
-      Gespreksruimtes voor welzijnsorganisaties
-      Sanitair met douches, zowel voor daklozen als voor mensen die niet over sanitaire 
voorzieningen beschikken en geen netwerk hebben om zich te verhelpen.
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-      Voldoende grote kluizen waar daklozen persoonlijke bezittingen in kunnen opbergen. De 
kluisjes die de stedelijke bibliotheek aanbiedt zijn hiervoor niet bedoeld en bovendien niet groot 
genoeg.
Tenslotte vinden we het belangrijk om te blijven inzetten op betaalbare maaltijden voor kansarme 
mensen. Bestaat er een systeem van sociaal tarief voor deze mensen? We zien op de website dat 
een maaltijd 10 euro kost. Dat is te hoog voor mensen in armoede, meestal bedraagt het 
kansentarief tussen 2 en 5 euro.
We vernemen ook dat door de toenemende vraag naar maaltijden de keuken in de Kersencorf te 
klein wordt om aan deze vraag te voldoen. We vroegen ons dan ook af of hier niet kan worden 
samengewerkt met de keuken van het Woonzorgcentrum, zowel voor de keukenfaciliteiten als voor 
ruimte om de maaltijden te nuttigen.
Ook willen we het belang van participatie naar voren schuiven bij de opmaak van het ‘programma 
van eisen' voor een nieuw centrum. Afhankelijk van welke noden het bestuur met een toekomstig 
dienstencentrum wenst in te vullen kunnen dit senioren, thuislozen, mantelzorgers, 
ervaringsdeskundigen, vrijwilligers, personen in armoede, minder mobiele mensen of personen uit 
andere doelgroepen zijn.
We beseffen dat het stadsbestuur voor een grote budgettaire uitdaging staat. Maar gezien dit over 
basisdienstverlening gaat en dit zo hoog in de prioriteitenlijst van de kadernota staat, vinden we het 
belangrijk om dit hier onder de aandacht te brengen.
Als samenvatting stel ik het bestuur graag volgende vragen:

• Welke stappen werden er al gezet om een nieuw dienstencentrum te voorzien, zijn er 
locaties op het oog? En wat is bepalend in de locatiekeuze?

• Hoe zal u ervoor zorgen dat het nieuwe dienstencentrum inclusief en toegankelijk wordt 
volgens de 9 B’s : Bereikbaarheid, Beschikbaarheid, Betaalbaarheid, Bruikbaarheid, 
Begrijpbaarheid, Betrouwbaarheid, Bekendheid, Begripvol en Betreedbaarheid ?

• Welke diensten en zogenaamde ‘antennes’ wil u in het vernieuwde centrum huisvesten?
• Welke doelgroepen wil u bereiken en hoe zal u de moeilijk bereikbare kansarmen en 

daklozen integreren binnen de werking van het centrum?
• Kan er voor warme maaltijden worden samengewerkt met de keuken van het 

woonzorgcentrum?
• Is er nog mogelijkheid tot participatie over de aanpak en werking van het nieuwe centrum?

VRAGEN EN ANTWOORDEN

3. BOA-decreet  (Vraag van raadslid J. Despeghel) 
Vooruit heeft gestreden en bekomen, het BOA-decreet is er. Dit decreet zal een serieuze 
hervorming met zich meebrengen binnen de buitenschoolse kinderopvang en legt meer autonomie 
bij de lokale besturen.
Caroline Genez heeft als minister van Welzijn het licht op groen gezet voor duizenden extra 
betaalbare plaatsen in de kinderopvang. Er wordt fors geïnvesteerd in plaats, prijs en personeel. Bij 
dit laatste zal de kindratio aangepast worden van 1 begeleider op 9 kinderen naar 1 begeleider op 7 
kinderen. Dit maakt de job aantrekkelijker en verhoogt de aandacht voor onze kinderen.
Er komen in Vlaanderen 10.000 extra plaatsen, waarvan 6000 extra inkomen gerelateerde plaatsen. 
Dit maakt het systeem sociaal en betaalbaar voor iedereen.
Het statuut van de onthaalouders wordt hervormd tot een werknemersstatuut, waardoor zij kunnen 
rekenen op het opbouwen van hun sociale rechten en een stabiele verloning. Dergelijke verandering 
in statuten zal gecoördineerd worden vanuit Vlaanderen, maar zal ook lokaal voor heel wat vragen 
zorgen. Zij-instromers zullen ook de mogelijkheid hebben om een nieuwe graduaatsopleiding 
kindbegeleider aan te vatten.
De ouderbijdrage wordt hervormd: vereenvoudigd, gerechtvaardigd en transparanter gemaakt. 
Naast het uitbreiden van het aantal opvangplaatsen, komt er ook 60 miljoen extra voor het bouwen 
van nieuwe crèches. Normaal stond Vlaanderen in voor het dekken van 60 % van die kosten en nu 
zal dit opgetrokken worden naar 70 %. 
Dat zijn natuurlijk mooie woorden op Vlaams niveau, maar hoe vertaalt zich dit dan lokaal?
Ieper kan zich inschrijven in de oproep en heeft recht op 18 extra plaatsen (60 binnen onze 
eerstelijnszone). De tijdspanne dat vooropgesteld wordt vanuit Vlaanderen is vijf jaar.
Onze eerste vraag is : Hoe zal de stad deze extra plaatsen concreet toewijzen?
Zal er vooral geopteerd worden om deze middelen aan te wenden om het huidig aanbod uit te 
breiden of zal de stad vooral het opzetten van nieuwe initiatieven en ondersteunen?
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Het vernieuwde kader geeft de lokale besturen de kans om autonoom te beslissen over het 
opleggen van bepaalde spelregels: bijvoorbeeld minimale openingsuren. Het speelveld werd 
uitgetekend op Vlaams niveau, maar de spelregels bepalen de lokale besturen zelf. Gemeente per 
gemeente zullen er dus andere accenten liggen.
Bijkomende vragen:
-          Hoe zal er beslist worden wie mag opstarten? 
-          Wie zal instaan voor het toezicht en op de kwaliteit en het geven van sancties?
Dit en nog heel wat andere beslissingen liggen nu in de schoot van de lokale besturen. Een mooie 
kans om binnen onze stad met dit BOA-decreet adequaat aan de slag te gaan. Autonomie zorgt 
natuurlijk automatisch voor een gewicht op de schouders van de stad
dat als regisseur gaat optreden. We willen dan ook vanuit de oppositie mee zijn in hoe dit zal 
aangepakt worden.
Naast de extra plaatsen krijgt de stad ook extra middelen. Zien jullie hiaten binnen de huidige 
werkingen waar deze extra middelen voor zullen ingezet worden? Zien jullie nieuwe kansen? 
 

MEDEDELINGEN
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